
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/02/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Προστασία Βελανιδόδασους Ξηρομέρου Αιτωλοακαρνανίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως ενημερωθήκαμε, μέσω υπομνήματος, το οποίο εκδόθηκε από την Ομοσπονδία 
Πολιτιστικών Συλλόγων Ξηρομέρου (ΟΠΣΥΞ) και από τον Σύλλογο Φίλων Βελανιδιάς 
και Περιβάλλοντος «Η ΑΜΑΔΡΥΑΔΑ», καλείται η Πολιτεία, όπως λάβει μέτρα 
προστασίας του μοναδικού βελανιδοδάσους (μνημείο φύσης) του Ξηρομέρου 
Αιτωλοακαρνανίας. Συγκεκριμένα, μεταξύ των άλλων στο περιεχόμενό του εξάρεται η 
ανάγκη οριοθέτησης του εν λόγω, προκειμένου να προστατεύεται τόσο από τη 
συστηματική του λεηλασία από λαθροϋλοτόμους όσο κι από τις επίδοξες εταιρείες 
φωτοβολταϊκών που εξαιτίας αυτών θα είχε δεχτεί το «…τελειωτικό χτύπημα, αφού 
πλέον επίσημα έχει μπει στο στόχαστρο…». Το τεράστιο βελανιδοδάσος καλύπτει 
έκταση 60.000 στρ., είναι το μοναδικό στο είδος του στην Ευρώπη και το μεγαλύτερο 
των Βαλκανίων. Αποτελεί παράδεισο βιοποικιλότητας με ιδιαίτερο φυσικό κάλλος και 
ιδιαίτερης αξίας και σπανιότητας χλωρίδας και πανίδας, ευρισκόμενο πλησίον και σε 
άμεση αλληλεπίδραση με τους γειτονικούς βιοτόπους του Αμβρακικού, του Δέλτα του 
Αχελώου, της λίμνης Οζερός, κ.ά. Διαπιστώνεται τελευταίως ότι εταιρείες 
φωτοβολταϊκών είτε εκμισθώνοντας είτε εξαγοράζοντας εκχερσώνουν με γρήγορους 
ρυθμούς μεγάλες εκτάσεις του Βελανιδόδασους για να λειτουργήσουν τις Μονάδες τους. 
Το δε εν λόγω δεδομένο αποδεικνύεται περίτρανα από τις αεροφωτογραφίες και τους 
δασικούς χάρτες, στους όποιους επιπρόσθετα παρατηρείται βίαιος αποχαρακτηρισμός 
τμημάτων σε «ελεύθερα» του βελανιδοδάσους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε όπως αφενός οριοθετήσετε το βελανιδόδασος Ξηρομέρου 
Αιτωλοακαρνανίας κι αφετέρου το εντάξετε σε καθεστώς προστασίας, ώστε να 
αποτελέσει προστατευόμενη περιοχή, διατηρώντας τα οικολογικά του χαρακτηριστικά, 
αλλά και για να αποφευχθεί η μετατροπή του σε βορά άναρχων φωτοβολταϊκών 
εταιρειών, συνεχίζοντας να προσφέρει ελεγχόμενο εισόδημα στην ευρύτερη τοπική του 
κοινωνία, καθώς και καλή ποιότητα ζωής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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